

ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΟΛΑ

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

ΚΟΣΜΟΣπορ

ΘΕΜΑ

Το περιτύλιγμα της Σούπερ Λίγκας ήταν ανέκαθεν φανταχτερό, εντυπωσιακό και ιδιαίτερα ελκυστικό, θέλοντας από την πρώτη στιγμή της ίδρυσής της (την περίοδο 2006-07) να δείξει ότι κάτι καλό γεννιέται. Δυστυχώς, όμως, σχεδόν ποτέ δεν προσέχτηκε όσο και όπως θα έπρεπε το περιεχόμενο ώστε να ανταποκρίνεται στις υψηλές προσδοκίες που δημιουργούσε το περιτύλιγμα

Το φετινό μπάχαλο με τις αποχωρήσεις ομάδων και το φαινόμενο – σε συνδυασμό και με τη βαθμολογική συγκομιδή των συλλόγων – στο φινάλε του πρώτου γύρου να έχει σχεδόν κριθεί το 75% των ομάδων που θα υποβιβαστούν ουσιαστικά αποτελεί αρνητική επίδοση όλων των εποχών. Δεν προκαλεί όμως έκπληξη, πολύ απλά διότι κάθε χρόνο το πρωτάθλημα ξεκινούσε με σημαντικές εκκρεμότητες και με τα σκουπίδια κάτω από το χαλί.

Με λυκοφιλίες στη Λίγκα και γκρίνια αντί για αγαστή συνεργασία, ομάδες να παίζουν με άδειους ή ελλιπείς φακέλους και προέδρους να παίρνουν παίκτες υπογράφοντάς τους με τα λεφτά της τηλεόρασης (και έναν και δύο και τρεις παίκτες με το ίδιο ποσό, λες και παίζουν «αέρα» στο Χρηματιστήριο, χωρίς φυσικά να μπορούν να κλείσουν μετά τις τρύπες). Παίκτες που φεύγουν έπειτα από 2-3 μήνες, πάνε σε άλλη ομάδα και ζητούν όλο το συμβόλαιο, με κάποιους επιτήδειους μανάτζερ και δικηγόρους να έχουν στήσει μια ολόκληρη επιχείρηση πλουτισμού.

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ. Για παράδειγμα, ΟΦΗ και Πανιώνιος (που μεταξύ άλλων προσέφυγαν και σε πολιτικά δικαστήρια, που δεν



Ενα βήμα μπρος και δύο πίσω

ΩΘΗΣΑΤΕ

επιτρεπόταν), ήταν κοινό μυστικό ότι δεν έπρεπε να ξεκινήσουν το φετινό πρωτάθλημα αλλά έγινε – όπως και παλαιότερα για άλλες ομάδες – ψηφοφορία και η πλειοψηφία αποφάσισε να ξεκινήσουν όπως είναι.

Το γεγονός ότι το 75% των ομάδων που θα υποβιβαστούν έχει κριθεί είναι η πιο αρνητική επίδοση

Επειδή τα γραπτά, αλλά και τα ηχητικά, ντοκουμέντα μένουν, έχει εξαιρετικό ενδιαφέρον να θυμηθούμε τι έλεγε ο τότε πρόεδρος της Σούπερ Λίγκας, νυν δήμαρχος Πειραιά, Γιάννης Μώραλης στον ραδιοφωνικό σταθμό Αθλητικό Metropolis,

τον Σεπτέμβριο του 2012, ενόψει δηλαδή της σεζόν 2012-13 που είχε μόλις αρχίσει: «Είναι επιτυχία που ξεκινήσαμε στην ώρα μας ένα πρωτάθλημα με 16 ομάδες, καθώς τα προβλήματα ήταν μεγάλα για αρκετές. Δύσκολα όμως θα τελειώσουμε με δεκαέξι ομάδες και αυτό είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα.

Γνωρίζω την κατάσταση των ομάδων και αυτό με οδηγεί σε αυτόν τον φόβο.

Θα πρέπει να συμβούν αρκετά πράγματα μαζί για να μπορέσουν και οι τέσσερις ομάδες που αντιμετωπίζουν τα πολλά προβλήματα, ο Αρης, η ΑΕΚ, ο ΟΦΗ και ο Πανιώνιος, που βρίσκεται σε μια πιο διαχειρίσιμη κατάσταση, να τελειώσουν το πρωτάθλημα. Αλλωστε και ο κ. Δημητρίδης έχει πει ότι αν δεν

προχωρήσει η υπόθεση με τον επενδυτή δύσκολα θα βγει η χρονιά για την ΑΕΚ. Γνωρίζω ότι και με τον Αρη γίνεται μια μεγάλη προσπάθεια, με την υπαγωγή στο άρθρο 99, τις αποφάσεις δικαστηρίων για τις υποθέσεις με ποδοσφαιριστές.

Στον ΟΦΗ πρέπει να βρεθούν κεφάλαια για να καλυφθούν υποχρεώσεις που δεν δημιούργησαν οι συγκεκριμένοι παράγοντες και παρέλαβαν για να λύσουν έντιμα τα προβλήματα. Αν συμβούν δυο-τρία απρόοπτα δεν μπορούμε να είμαστε βέβαιοι ότι οι ομάδες θα τελειώσουν το πρωτάθλημα.

Γνωρίζετε ότι με αποφάσεις για ληξιπρόθεσμες οφειλές δεν ορίζονται οι αγώνες μιας ομάδας και με τρεις μη ορισμούς αποβάλλεται από το πρωτάθλημα.

Η τήρηση των κανονισμών και η δυνατότητα ουσιαστικών παρεμβάσεων από τη Σούπερ Λίγκα μπορούν να δώσουν ώθηση στο ελληνικό πρωτάθλημα που φυλλορροεί. Μέχρι τότε η λέξη θα βρίσκεται μόνο στην πόρτα των γραφείων της διοργανώτριας

Εβάζαν πλάτη

«Αν συμβούν δυο-τρία απρόοπτα, δεν μπορούμε να είμαστε βέβαιοι ότι κάποιες ομάδες θα τελειώσουν το πρωτάθλημα. Αποφασίσαμε το καλοκαίρι να βάλουμε πλάτη για ομάδες που είναι απαραίτητες για τον Συνεταιρισμό» έλεγε στο ξεκίνημα της σεζόν 2012-2013 ο τότε πρόεδρος της Λίγκας Γιάννης Μώραλης.